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  Føler De, at bagagen er tung som granit?   
SHELL MULTIGRADE

minusaskeaflejring - derfor plus trækkraft
| enhver bilmotor forbrænder normalt noget

af smøreolien. Forbrændingsresterne sæt-
ter sig på tændrør, stempler og topstykke

som askeaflejringer, der giver uregelmæs-
sig forbrænding, formindsket indsugning

og uheldig varmeisolering. Disse aflejringer
vokser konstant og påvirker vognens ben-

zinforbrug, trækkraft og accelerationsevne.
Vælg derfor Shell X-100 Multigrade - den

er a-s-k-e-f-r-i og efterlader ingen skadelige
aflejringer i motoren …

MERE De,

 

Den nye

Shell X-100

Multigrade
er en

a-s-k-e-f-r-i

helårsolie

 



 

Hardy Spicer kardanaksler og kardanled leveres

i en række størrelser passendetil alle vogntyper.

Illustreret katalogmateriale samt alle yderligere

oplysninger kan fåes ved henvendelse til vor

agent:—

 
Carl A. Plesner

Vindruevej 2 . Køhenhavn F.

Telefon (01) 32 FA 5600

Telex 5689

Telegram Adresse: Carlples

"Ti" HARDY SPICER
"TTT: CHESTER ROAD - ERDINGTON - BIRMINGHAM 24

BIRFIELD GROUP ENGLAND Cables : Autojoints Birmingham Telex No. 33414,
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Kører
DERES vogn
så Mange
Km/l?

RESULTATERNEAF6. DANSKE   
MOBIL

ØKONOMILOGB
LØBSRESULTATERNE ER KONTROLLERET

AF KONGELIG DANSK AUTOMOBIL KLUB

Det er biler med almindelige normale
standard-specifikationer - ganske som

Deres egen - der har opnået hosstående

bemærkelsesværdige resultater. Der lig-
ger ingen tricks, specialtuning, sejtræk-

ning eller lignende »uting« bag.
Resultaterne er opnået ene og alene gen-
nem 1) fornuftige kørevaner - 2) perfekt

trimning og vedligeholdelse - 3) smøring

med Mobiloil - 4) fuld motorudnyttelse

med Mobil Benzin.

Alle 4 ting hjælper

Mobil Økonomi-Service

Dem til!

 

GEDSER
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Klasse B (701 til 1000 ccm)

1. Renault Gordini

N. E. Eriksen

2. Renault Dauphine
Ove Christiansen

Klasse C (1001 til 1300 ccm)

1. VW 113
Peter Mourier

2. Austin A-40 Futura MkIl

Svend O. Eriksen

Klasse D (1301 til 1600 ccm)

1. Volvo P 544 Sport
Vibeke-Bagge

2. VW 1500
Knud Uggerhøj

Klasse E (1601 til 2000 ccm)

1. Opel Rekord Coupé

Poul Thomsen

2. Ford Taunus 17M TS

Robert Nellemann

Klasse F (over 2000 ccm)

1. Opel Kaptajn P 2600

Per Martini
i

2. Fiat 2300
Osvald Heick

Km/l

20,83

20,13

16,39

16,09

15,49

14,76 .

14,76

14,24

10,87

10,25  

 

     



  

Forsiden

Bilen er en Austin Futura, prøvekørslen

bringer vi på side 400. Pigen — ja, vi tør

ikke garantere, at hun hører med til stan-

dardudstyret. Med vort beskedne kendskab

til den slags damer, tror vi snarere på

luksusmodellen.
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REDAKTIONELLE STRØTANKER

Deter jo ikke så få kilometer, man får kørt mellem år og
dag, og selv om en væsentlig del af kørslen foregår i
prøvevogne, der kræver, at man i nok så høj grad kon-
centrerer sig om selve køretøjet, så kan det ikke undgås,
at bemærkelsesværdige træk i vor trafik og hos trafikan-
terne bider sig fast, indtil der dannes et nogenlunde klart
billede af åbenlyse fejl. Under den daglige kørsel bliver
disse fejl oftest blot kommenteret i tankerne med mindre
smukke, men meget kortfattede gloser af den slags, der
må kaldes fornærmende skældsord uden opdragendevirk-
ning og uden behørig forklaring. Man kan derfor med
større virkning benytte disse voldsomme og indædte ud-
tryk som en art kodeord til forskellige situationer, hvil-
ket skal forsøges i det følgende.

Til fodgængeren, der slentrer over fodgængerovergan-
gen, når han har grønt lys: Hør så her, gamle ven! Det
er helt korrekt, at De venter, til De har grønt lys, for så
er vejen Deres, og vi skal holde tilbage for Dem, men
det er ikke ensbetydende med, at De skal slå lejr i det
markerede fodgængerfelt, for De kan vel ikke undgå at
lægge mærke til, at den svingende færdsel, der også har
grønt lys, må holde tilbage for fodgængerne i overgan-
gen, og der kan på den måde dannes en lang kø, og der-
med ophører Deres »gode ret« til at tage den med en
knusende ro.

Til politiinspektør Groes-Petersen: Den af Dem ud-
trykte glæde over parkometerordningen må formentlig op-
fattes som tilfredshed med at have udvidet de administra-
tive organer. Det er nemlig på ingen mådeblevetlettere
at finde en parkeringsplads i Københavns centrum, da
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samtlige »tænkebokse« er konstant opta-
gede. Parkometerordningen har altså kun
bevirket, at antallet af parkeringspladser
er blevet reduceret uden i øvrigt at kunne
opvise nogen positiv gevinst som mod-
vægt. Prøv f.eks. at skaffe Dem selv en
parkeringsplads på Nicolaj Plads i Kø-
penhavn, og hvis De mangler sammen-
ligningsgrundlag, skal vi gerne fremlæg-
ge fotografisk dokumentation for nedlæg-
gelsen af ca. 20 vognpladser efter parko-
meterordningens indførelse. Alt dette vil
De næppe indrømme, men vi andre bliver
desværre nødt til at fastslå kendsgernin-
gen, og forhåbentlig vil eksemplet virke
afskrækkende i de provinsbyer, hvor man
overvejer indførelse af parkometre. Må
vi endvidere anbefale Dem at tage en stu-
dietur til Odense for dér at konstatere
den store værdi, der ligger i synkronise-
rede trafiksignaler, der over en lang stræk-
ning giver »en grøn bølge«.

Til mureren og andre bygningshånd-
værkere: Hvordan udtrykket »en død mu-
rer« er opstået fortaber sig vist i en dun-
kel fortid, men man kan bemærke,at net-
op murere og andre bygningshåndværkere
kører mere skødesløst i trafikken end det
store gennemsnit. Dette hviler naturligvis
ikke på nogetstatistisk materiale eller vi-
denskabelige undersøgelser, men kun på
indtryk, der deles af mange, som studerer
trafikken. Enkelte af disse »studerende«
hævder slet og ret, at bygningshåndvær-
kere på grund af det noget støvendeogtil
tider anstrengende arbejde drikker flere
pilsnere end andre, men da man gennem
statistik over spritbilister ikke finder
grundlag i denne påstand, må der være
en anden årsag. Mon ikke derslet og ret
er tale om et rent psykisk fænomen på
den måde, at en murer nødvendigvis hele
tiden må udvise en vis forsigtighed, når
han dagen igennem bevæger sig rundt på
stilladser ofte i stor højde, og selv om
denne forsigtighed efterhånden bliver
rent reflektorisk, så bliver afslapning og
tryghedsfølelse lige så naturlig i samme
øjeblik en murer sidder i en stol, i hvil-
ken han kan bevæge sig og opføre sig
som han vil uden at ramle ned. Ærede
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murer, der er forskel på stolen i Deres
bil og stolen hjemme i Deresstue.

Til den bilist, der klæber sig til vejens
midterstreg: Ædle herre! De er ganske
vist på den rigtige side af stregen, men
der er ét eller andet, De har misforstået.
Når der kan ligge to store lastbiler side
om side til højre for Deres vogn uden
at være i fare for at køre i grøften, så
holder Defaktisk ikke tilstrækkeligt langt
ind til højre. Hvis det er så uheldigt, at
Detes private vej er blevet markeret som
en offentlig vej på kortet, så vær venlig
at få fejlen rettet, da vi andre trafikanter
absolut ikke vil trænge ind på Deres pri-
vate enemærker.

Til damen på motorvejen: Lille dame,
Defår ødelagt Deres ryg. Når De kramp-
agtigt læner Dem frem i forsædet uden
rygstøtte, vil De før eller senere få al-
vorlige smerter i ryggen, og De vil ikke

have ordentlig hold på Deres vogn. De-
res uheldige kørestilling tyder på nervøsi-
tet og anspændelse, så sæt hastigheden
ned eller få lidt bedre køreundervisning,
for først når De kan køre afslappet i en
naturlig stilling, kan De blive en god bi-
list — uden smerter i ryggen.

Til den motorkørende, der først træk-
ker ud til venstre og så giver tegn: Selv-
følgelig var det rart at få forklaringen på
Deres tilsyneladende mærkelige kørsel,

men når der i det hele taget gives tegn i
trafikken, så er det for at meddele andre
trafikanter, hvad man agter at gøre — det
skal ikke være en forklaring på det, man
gjorde.

Til motorcyklisten i min slipstrøm:
Unge mand, det er en farlig sport, De

dér er i gang med. Jeg kan godtse, at
Deres forholdsvis svage maskine ikke kan
klare den nuværendehastighed i den her-
skende modvind, medmindre De bruger
mig som luftbryder, men De kan ikke se
de forhindringer, der pludselig kan kom-
me ud foran min vogn, og selv om jeg
véd, at De ligger lige bag mig,så vil jeg
rent reflektorisk bremse kraftigt, hvis
f.eks. et barn løber ud på vejen, og så

(fortsættes side 441)
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forrest,hvor god motorservice ydes

nu
også

service
i Rødbyhavn
Som perler på en snor ligger der ESSO SERVICE STATIONERlangs med
"Danmarks landeveje - og naturligvis også i trafikknudepunkterne Kruså,
Helsingør, Knudshoved og nu ved Rødbyhavn.
Stationen ved Rødbyhavn har med sine moderne udbygninger og hjælpe-
midler alle muligheder for at give den gode motorservice, der kende-
tegner ESSO. Fra hovedcentralen betjener 4 rullende tankvogne de ven-
tende biler på færgepladsen, hvor ESSO tillige har et salgskontor, der
står til tjeneste med kortmateriale og al slags auto-tilbehør.

Vil De være sikker,

Fe  
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AUSTIN FUTURA

Futura betyder fremtid, og der skal en vis
dristighed til, når man knytter dette navn
til en bilmodel, for fremtid bliver til nu-

tid, og nutid bliver til fortid. Det må da
også indrømmes, at BMC har udsendt
mere avancerede vogne efter Futura's til-
blivelse, men skønt vi skal vurdere den
nyeste udgaves stilling på markedet i dag,
skal vi ikke hænge os for meget i det no-
get prætentiøse navn.

Den oprindelige model er gennem ti-
den blevet forbedret på forskellige punk-
ter, og vi kan nævne en bedre gearkasse,
krængningsstabilisator, forøget  akselaf-
stand og forbedret. dæmpning af affjed-
ringen. Den seneste nyhed er den krafti-
gere og større motor, type 10 D, på 1098
ccm og med en effekt på 50 hk. Denne
motor finder vi i flere af BMC's model-
ler, og det er tilsyneladende rationalise-

Austin Futura er nok udformet som en station-
car, men den minder i sit udseende nok så
meget om en almindelig personvogn.

   reenDSVNON IISTE

ringsbestræbelser mere end ønsket om
den kraftigere motor, der i dette tilfælde
har været afgørende.

Futura er en særpræget vogn, fordi den
mere minder om en stationcar end om en
almindelig personvogn. Bagagerummet er
som på andre vogne anbragt bag bagsæ-
det, men der er ikke nogen skillevæg, og
bagagerumsklappen slås ned som en bag-
smæk. I Contryman kan den øverste del
med bagruden tillige slås op således, at
ret store genstande kan læsses ind i vog-
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